

**Отзыв научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Громовой Н.С., представляющей к защите диссертацию «Галлюцинозы позднего возраста»**

Громова Наталья Сергеевна обучалась в Омской Государственной медицинской академии на лечебном факультете по специальности «Лечебное дело», окончив который в 2007 году продолжила обучение в клинической ординатуре Российской медицинской академии последипломного образования по специальности «Психиатрия». С 2011 по 2015 год обучалась в заочной аспирантуре в отделе гериатрической психиатрии ФГБНУ НЦПЗ и работала в ГБУЗ «Психиатрическая клиническая больница №1 им. Н.А. Алексеева» в должности заведующей геронтопсихиатрического отделения.

В научно-исследовательской деятельности Н.С.Громова проявила себя как перспективный, ответственный, квалифицированный работник, постоянно стремящийся к повышению уровня профессиональных навыков. Большой интерес, активность и глубокие знания предмета исследования успешно сочетаются у нее с творческим умением тщательно анализировать, обобщать научные данные и критически осмысливать спорные вопросы в отечественной и зарубежной литературе по изучаемой проблеме. В ходе работы Н.С.Громова обнаружила глубокие знания в состоянии разрабатываемых проблем, активно овладела современными методами научных исследований. К своей работе Н.С.Громова относится с большой ответственностью, вдумчивостью, высокой целеустремленностью и инициативой. В решении поставленных задач последовательна, самостоятельна, в определенной степени независима, умеет отстаивать собственную точку зрения. Высокий уровень клинической подготовки позволил ей провести комплексное клиническое, катamnестическое и статистическое исследование и тщательно выполнить поставленные задачи.


Громовой Н.С. впервые на репрезентативном материале в результате клинко-психопатологического, клинко-катamnестического и экспериментально-психологического исследования с применением современных нейровизуализационных методов исследования (МРТ головного мозга) детально изучена синдромально-нозологическая принадлежность галлюцинозов позднего возраста. Использование клинко-катamnестического метода позволило усовершенствовать критерии прогноза галлюцинозов позднего возраста и определить роль церебрально-органических факторов, характерных преимущественно для позднего возраста (сосудистых, нейродегенеративных и сочетанных) в их последующем течении. Результаты проведенного исследования способствуют решению проблемы дифференциальной диагностики галлюцинаторных психозов позднего возраста и расширяют возможности определения их прогноза. Полученные данные могут использоваться для определения персонализированной терапевтической тактики, основанной на учете психопатологической структуры и органической основы галлюцинозов, впервые возникших в пожилом и старческом возрасте.

**Научный руководитель:**

**Руководитель отдела гериатрической психиатрии  
ФГБНУ НЦПЗ  
проф., д.м.н.**

  
С.И.Гаврилова

**Подпись С.И.Гавриловой заверяю:  
Ученый секретарь  
ФГБНУ НЦПЗ, д.м.н.**

  
А.Н.Бархатова

11 января 2017г.